
CÂMARA MUNICIPAL DE PEDREIRAS 
ESTADO DO MARANHÃO 

 

1 
 

Nº 033/2021 

“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 

Aos nove dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um, às nove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária os 
nobres vereadores Marly Tavares Soares Silva, Anarjara dos Santos Farias, Katyane Rivone de Albuquerque Leite, José 
Josias de Oliveira Neto, Aristóteles Silva Sampaio, Enderson Pereira da Silva, Iaciairia Bernardo Silva Rios Portela, José 
Ribeiro de Araújo, Márcio Francigard Furtado e Silva e Valdete Maria Cruz de Lima. Sob a Presidência da vereadora 
Marly Tavares Soares Silva, que constatando o número legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta 
a Sessão Ordinária. Por conseguinte, a Sra. Presidenta convidou a vereadora Valdete Cruz para fazer a leitura bíblica. Em 
seguida, a vereadora Valdete fez a leitura no livro da Sabedoria 1:1-7. Dando prosseguimento, a Sra. Presidenta 
franqueou a palavra à Assistente de Plenário a Sra. Vanete Florêncio de Sousa Figueira, para fazer a leitura da Ata da 
Sessão anterior, que após lida, apreciada e aprovada, será por todos assinada. Posteriormente, a Sra. Presidenta 
submeteu a Ata à apreciação e votação. Em seguida, declarou aprovada. Dando início ao Pequeno Expediente, a Sra. 
Presidenta franqueou a palavra a assistente de plenário para leitura dos ofícios. Foi lido o Convite Amigo da Justiça, 
assunto: apresentação do Programa Município Amigo da Justiça. Foi lido o Convite das Solenidades alusivas aos 27 anos 
de Emancipação Política de Trizidela do Vale – MA. Logo após, a Sra. Presidenta franqueou a palavra aos vereadores. 
Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira solicitou a Sra. Presidenta que justificasse a ausência do vereador Neguim Silva. 
Pela ordem a vereadora Katyane Leite informou que dia 18 de novembro acontecerá o lançamento do Levante 
Feminista contra o Feminicídio na cidade de Pedreiras e, em seguida fez a leitura da programação. Não havendo mais 
nenhum vereador que quisesse se manifestar a Sra. Presidenta encerrou o Pequeno Expediente e passou para a Ordem 
do Dia onde franqueou a palavra a assistente de plenário para fazer a leitura das proposições. Foram lidos os Pareceres 
nº 052, 053, 056/2021 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final aos Projetos de Decretos nº 014, 050, 
053/2021 de autoria do Poder Legislativo, que concede o Título de Cidadão Pedreirense a Sra. Edileuza Costa Sousa, Sr. 
Marcos Brunieri de Freitas e o Sr. João Batista Ribeiro Filho. Na devida ordem, a Sra. Presidenta submeteu os Pareceres 
e os Projetos de Decretos à discussão e votação. Logo depois, declarou-os aprovados. Foi lido o Projeto de Decreto nº 
054/2021 de autoria do Poder Legislativo, que concede o Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. Luís Carlos Mendes Costa. 
Dando continuidade, a Sra. Presidente encaminhou o Projeto de Decreto à Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Final. Foi lido o Ofício nº 671/2021 do Gabinete da Prefeita, assunto: encaminhamento do Projeto de Lei nº 013/2021. 
Foi lida a Mensagem ao Projeto de Lei nº 013/2021. Foi lido o Projeto de Lei nº 013/2021 de autoria do Poder Executivo, 
que modifica a composição do Conselho Municipal de Assistência Social – CMAS do Município de Pedreiras - MA. Dando 
prosseguimento, a Sra. Presidenta encaminhou o Projeto de Decreto às Comissões Permanentes e informou que cada 
vereador receberá uma cópia. Foram lidas as Indicações: nº 446/2021 de autoria da vereadora Valdete Cruz, sugerindo a 
Sra. Prefeita Municipal, a proceder com melhorias com empiçarramento da estrada de acesso ao Lago da Onça e 
posterior asfaltamento, pois a estrada encontra-se com muita lama em diversos trechos, dificultando acesso dos 
moradores; nº 448/2021 de autoria da Mesa Diretora, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a instalação 
de fraldários nas repartições públicas, especialmente nas UBS’s, Centro de Especialidade e Hospitais; nº 450/2021 de 
autoria do vereador Totinho Sampaio, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a implantação de um poço 
artesiano no Povoado Barreiros; nº 452/2021 de autoria da vereadora Katyane Leite, sugerindo a Sra. Prefeita 
Municipal, a proceder com a construção de faixas elevadas, em pontos estratégicos, na Rua 01 do bairro Mutirão; nº 
453/2021 de autoria da vereadora Katyane Leite, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a camada 
asfáltica, recuperação da iluminação, sarjeta e capina na Av. Nossa Senhora das Graças; nº 455/2021 de autoria do 
vereador Enderson Portela, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a aquisição de uma cadeira 
odontológica para a UBS Vicente Benigno, bairro Mutirão; nº 456/2021 de autoria do vereador Enderson Portela, 
sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a aquisição de um ar-condicionado para a recepção da UBS Dr. João 
Alberto, Nova Pedreiras. Na devida ordem, a Sra. Presidenta submeteu as Indicações a apreciação e votação. Logo após, 
declarou-as aprovadas. Foi lida a Moção de Congratulações e Aplausos nº 034/2021 de autoria da vereadora Katyane 
Leite, ao Sr. Gilmárcio Leite Saturnino, pela reinauguração do seu grande empreendimento o Supermercado Saturnino 
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que vem gerando muito emprego e produção de renda para o nosso município. Foi lida a Moção de Pesar nº 071/2021 
de autoria da Mesa Diretora pelo falecimento da Sra. Rita Sousa dos Santos (Rita Elói). Na sequência, a Sra. Presidenta 
submeteu respectivamente as Moções de Aplausos e de Pesar à apreciação e votação. Em seguida, declarou-as 
aprovada. Dando continuidade, a Sra. Presidenta franqueou a palavra aos vereadores para as proposições verbais. Pela 
ordem a vereadora Katyane Leite fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo através da Secretaria de 
Infraestrutura, que seja feita a limpeza e capina de todo o terreno onde funciona o campinho de futebol do bairro 
Matadouro. Pela ordem a vereadora Valdete Cruz fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo através 
da Secretaria de Infraestrutura, que seja feita a intensificação na limpeza das sarjetas próxima a tenda onde fica as 
pessoas a espera dos serviços bancários. Por conseguinte, a Sra. Presidenta submeteu os Requerimentos Verbais à 
apreciação e votação. Por fim, declarou-os aprovados. Não havendo mais nenhuma proposição verbal e não havendo 
mais nada a tratar a Sra. Presidenta encerrou a Ordem do Dia. Dando início ao grande expediente a Sra. Presidenta 
franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem dos inscritos ao uso da Tribuna o vereador Jotinha Oliveira falou que 
foi com grande alegria que recebeu a notícia através das redes sociais do líder político Fred Maia que, neste sábado dia 
13 de novembro será a inauguração do Hospital Macrorregional, onde foi uma grande luta de todos os vereadores da 
legislatura passada e atual, pois cobraram com grande intensidade a conclusão dessa obra. Agradeceu todos os 
envolvidos o Governador Flávio Dino, o Secretário Estadual de Infraestrutura Sr. Kleiton Noleto, a Prefeita Vanessa 
Maia, o líder político Fred Maia e todos os vereadores que lutaram para que este sonho se tornasse realidade. Pela 
ordem dos inscritos a vereadora Katyane Leite se solidarizou com a família do seu amigo Diego pelo falecimento de seu 
ente querido vítima da covid-19. Ressaltou que neste mês de novembro é comemorado o mês mundial de combate ao 
câncer de próstata onde na oportunidade procurou o Secretário de Saúde para obter mais informações sobre esta 
campanha. Falou ainda que novembro também é um mês alusivo aos movimentos de combate de enfrentamento da 
violência contra a mulher e frisou que existem três datas importantes: Dia 06 - Dia Municipal de Combate ao Feminicídio 
em Pedreiras, Dia 13 – Dia Estadual de Combate ao Feminicídio e Dia 25 – Dia Nacional da não violência contra a 
Mulher. Em seguida, fez um breve relato sobre o Feminicídio: contexto histórico cultural, dados percentuais, leis, 
violência no meio político e canais de denúncias. Informou que no último dia 04 deste mês, o Conselho Nacional do 
Ministério Público realizou uma Audiência Pública com representantes femininas de diversos segmentos do Brasil e da 
América Latina para debater sobre a Violência Política contra a Mulher e, um dos assuntos abordados foi o caso da 
Câmara Municipal de Pedreiras do qual foi vítima e, assim agradeceu a Dra. Valéria Paz Landim do Observatório 
Nacional das Candidaturas Femininas que lhe deu total apoio, humano, técnico e profissional. Lamentou a morte da 
cantora Marília Mendonça que marcou oposição em importantes debates rejeitando o machismo. Enfim, destacou que 
os homens podem se tornar cada vez mais protagonista na luta contra a violência de gênero inclusive neste Parlamento. 
Em seguida, a Sra. Presidenta suspendeu a sessão por 10 minutos para o lanche. Retornando a sessão a Sra. Presidenta 
franqueou a palavra aos vereadores para continuar com o uso da fala na Tribuna. Pela ordem a vereadora Anarjara 
Quineiro cobrou o Secretário de Infraestrutura e a Prefeita sobre o empiçarramento da Rua Nova e Rua da Caixa do 
Povoado Pacas e também das vicinais que liga São Pedro Beira Rio a Fortaleza Beira Rio. Frisou que nunca subiu na 
Tribuna dessa Casa para falar mal da Prefeita ou criticar o seu governo, pois as poucas vezes que usou a Tribuna foi só 
para elogiar e parabenizar, mas já percebeu que está sendo excluída de algumas coisas do governo. Sobre a inauguração 
do Hospital Macrorregional agradeceu o Secretário Simplício Araújo que foi de grande importância para que essa obra 
fosse concluída. Encerrou sua fala com a frase que viu no instagram da Prefeita “nunca julgue alguém sem ouvir os dois 
lados da história”, por isso Prefeita tenha muito cuidado com os lobos em pele de cordeiro. Pela ordem dos inscritos o 
vereador Enderson Portela parabenizou o Secretário de Indústria e Comércio Simplício Araújo por mais um 
empreendimento que é o Hospital Regional em Pedreiras que irá beneficiar toda a população do médio mearim. E 
acredita que todos juntos vereadores, Prefeita Municipal irão lutar para que o Governador Flávio Dino possa em 
parceria com a Prefeitura fazer novamente a melhoria na Rua da Corrente para que o transporte das pessoas que irão 
precisar desse hospital seja o mais rápido possível. Pela ordem dos inscritos o vereador Totinho Sampaio cobrou o 
Secretário de Infraestrutura e a Prefeita para que possam agilizar a recuperação das estradas vicinais dos Povoados 
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Morada Nova, Santa Edvirgens, Centro da Mariinha, Centro dos Macários. Também solicitou a equipe de iluminação 
pública que dê uma olhada nos Povoados Centro do Meio II e Morada Nova, pois estão praticamente às escuras. 
Agradeceu a Prefeita Vanessa Maia e a empresa ENEVA pela distribuição das cestas básicas as pessoas carentes de 
alguns povoados da Zona Rural. Frisou que está feliz em saber que o Hospital Regional será inaugurado agora dia 13 de 
novembro, dessa forma, agradeceu todos que tiveram sua parcela de contribuição para que essa obra fosse concluída 
os vereadores do mandato passado e atual, ex-prefeito Totinho Chicote, atual Prefeita Vanessa Maia, o Governador 
Flávio Dino e, em especial o Secretário de Indústria e Comércio Simplício Araújo pelo seu empenho e dedicação. Pela 
ordem dos inscritos a vereadora Valdete Cruz pediu permissão para se manifestar da bancada e inicialmente se 
solidarizou com o vereador Neguim que está em São Luis com seu filho em tratamento de saúde. Frisou que como 
profissional de saúde não pode deixar de se alegrar com a perspectiva da inauguração do Hospital Regional que é um 
grande sonho de todos os Pedreirenses e, por isso gostaria de agradecer a gestão do Governador Flávio Dino que trouxe 
uma nova visão para todo o Maranhão, o Secretário Simplício Araújo onde também favoreceu a vinda do Hospital de 
Campanha, o empenho da Prefeita Vanessa Maia e a garra do líder político Fred Maia. Ressaltou que já se vislumbra a 
estrada que liga Pedreiras a São Luis Gonzaga e de já gostaria de agradecer todos os envolvidos nessa luta. Falou sobre o 
novembro azul e, informou que entrou em contato com a Coordenadora da Atenção Básica Sra. Arilene que lhe 
repassou a programação das ações e, em seguida fez a leitura detalhada da mesma. Parabenizou a Câmara Municipal 
que juntamente com a Secretaria da Mulher realizaram um movimento de conscientização na Praça Corrêa de Araújo 
sobre a violência contra a mulher. Convidou mais uma vez todos para participarem do Festejo de São Benedito. Pela 
ordem dos inscritos o vereador Gard Furtado frisou que muito lhe alegra a notícia da inauguração do Hospital Regional 
no próximo dia 13 de novembro, então nesse momento os agradecimentos devem ser direcionados ao Governador 
Flávio Dino e, também ao ex-prefeito Totonho Chicote, pois a seu ver foi o baluarte dessa obra ter vindo para a cidade 
de Pedreiras. Pela ordem o vereador Totinho Sampaio pediu um aparte e parabenizou o vereador Gard pela coragem de 
ter se lembrado do ex-prefeito Totonho Chicote, pois foi quem deu o pontapé inicial. Ainda com a palavra o vereador 
Gard falou que o ex-prefeito Totonho Chicote foi um incansável lutador e infelizmente não teve como finalizar essa obra 
em seu governo, mas tiveram pessoas que também se comprometeram na luta pela conclusão dessa obra como o ex-
prefeito de Trizidela do Vale Fred Maia, o Secretário de Indústria e Comércio Simplício Araújo. Sobre as estradas vicinais 
ressaltou que também por várias vezes tem feito essa cobrança então acredita que a Prefeita tem que correr contra o 
tempo para a realização dessas obras devido à proximidade das chuvas. Agradeceu a empresa ENEVA e a Prefeita 
Vanessa Maia pela distribuição das cestas básicas na Zona Rural e, informou que teve a oportunidade de fazer a 
cobrança a ENEVA para que possa fornecer água potável aos Povoados Pau D’Arco e São Félix como contrapartira para o 
município e, também repassou essa demanda a Prefeita e ao Secretário Simplício. Parabenizou todos os munícipes, o 
Prefeito Deibson Balé e o Prefeito Júnior Xavier pela passagem do aniversário das cidades de Trizidela do Vale e 
Bernardo do Mearim. Não havendo mais nenhum vereador inscrito ao uso da Tribuna, a Sra. Presidenta encerrou o 
Grande Expediente e passou para as Explicações Pessoais. Pela ordem a vereadora Valdete Cruz frisou que como citou o 
vereador Gard devem reconhecer e agradecer, pois a pedra fundamental para a construção desse hospital foi colocada 
na gestão do ex-prefeito Totonho Chicote. Agradeceu a entrega das cestas básicas pela empresa ENEVA. Ressaltou que 
também concorda com a solicitação do vereador Gard a empresa ENEVA da água para os Povoados Pau D’Arco e São 
Felix e também gostaria de se unir ao vereador na luta por esta causa. Em seguida, a Sra. Presidenta parabenizou a 
Gestão através da Secretaria da Mulher por ter realizado a panfletagem do Dia Municipal do Feminicídio. Sobre a 
inauguração do Hospital Macrorregional agradeceu todas as pessoas envolvidas na busca incansável pela concretização 
desta tão sonhada obra, principalmente o Governador Flávio Dino e, em especial o Secretário de Indústria e Comércio 
Simplício Araújo. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar dentro das explicações pessoais e 
mais nada a tratar dentro desta Sessão, a Sra. Presidenta declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada 
a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada.  
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“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 09 de 
novembro de 2021”. 


